
From:                                 diego.marchetti@arubapec.it
Sent:                                  Fri, 3 Oct 2025 09:56:58 +0200
To:                                      comune.cigliano@legalmail.it
Subject:                             Interrogazione in merito all’iniziativa “Festa dei nonni e dei……meno giovani” e 
confronto con la Delibera di Giunta n139/2023 (“Natale insieme”)

Al Sindaco 

Alla Giunta Comunale 

 

OGGETTO: Interrogazione in merito all’iniziativa “Festa dei nonni e dei……meno giovani” 
e confronto con la Delibera di Giunta n139/2023 (“Natale insieme”)

 

PREMESSO

che con Delibera di Giunta n. 94 del 01/10/2025 l’Amministrazione ha deciso di organizzare la 
“Festa dei Nonni e dei … meno giovani” in collaborazione con alcune associazioni locali, 
stabilendo:

         un contributo comunale di € 5,00 a partecipante, da erogare alla Pro Loco Cigliano APS, al fine di 
calmierare il costo del pranzo fissato in € 20,00;

         la copertura totale della quota per i partecipanti individuati come “solidali”, in stato di disagio, con 
rimborso sempre a favore della Pro Loco;

CONSIDERATO

 che nella citata delibera non è stato previsto alcun tetto massimo di spesa a carico del Comune, a 
differenza di quanto avvenuto con la Delibera di Giunta n. 139 del 12/12/2023 relativa al progetto 
“Natale Insieme”, dove il contributo comunale era chiaramente limitato a € 17,50 a partecipante e 
fino a un massimo complessivo di € 1.500,00

RILEVATO
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che l’assenza di un limite di spesa può aprire la strada a potenziali speculazioni o aumenti 
incontrollati dei costi, nonché a disparità di trattamento rispetto ad altre associazioni o iniziative 
sociali,

 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE PER SAPERE:

1.       Qual è l’importo complessivo che il Comune prevede effettivamente di stanziare per l’iniziativa 
“Festa dei Nonni e dei … meno giovani”, considerata l’assenza di un tetto massimo esplicitato in 
delibera.

2.       Quale ufficio o organo comunale sia incaricato di individuare i casi “solidali” per i quali è prevista 
la copertura totale della quota, e con quali criteri concreti si intendano selezionare i beneficiari.

3.       Se l’Amministrazione non ritenga che l’assenza di un limite massimo alla spesa comporti un 
evidente rischio di poca trasparenza e di possibili abusi, soprattutto se confrontata con la prudenza e 
le garanzie adottate nella delibera del 2023 (“Natale Insieme”), che stabiliva regole chiare e un tetto 
definito.

C

 Cordiali saluti

Diego Marchetti - Capogruppo di RinnoviAmo Cigliano
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